



КОЛОМЯЖСКИЕ ВЕСТИ



№ 10 (176) ОКТЯБРЬ 2022 г.

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КОЛОМЯГИ WWW.MOKOLOMYAGI.RU <http://vk.com/mokolomjagi>

6+

ИТОГИ КОНКУРСА ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ



29 сентября в муниципалитете подвели итоги конкурса рисунка по правилам дорожного движения «В гостях у зебры». В конкурсе приняло участие более 100 человек, а 50 победителей отборочного этапа были приглашены на награждение

В младшей возрастной категории 5–7 лет победил Евгений Храмов, в старшей 8–10 лет – Виктория Козаченко и Артемий Елисеев.

Подарки вручили депутаты Муниципального Совета Елена Николаевна Кузнецова, Татьяна Александровна Наконечная и Дмитрий Валерьевич Отсинг.

«Дорогие дети и родители, в начале своей жизни мы все становимся участниками дорожного движения – сначала в детской коляске, потом на беговелках, самокатах, велосипедах, – обратился к присутствующим **Дмитрий Валерьевич**, – Поэтому знания правил дорожного движения крайне необходимы для каждого из вас. Любое творчество предполагает дополнительное изучение заявленной темы. В данном конкурсе это наиболее важно, так как касается вашей безопасности».

Для всех участников конкурса подготовлены грамоты и памятные подарки.



ДОРОГИЕ ПЕТЕРБУРЖЦЫ! Поздравляю вас с Днем народного единства!

4 ноября – особый праздник для современной России. Сегодня, как никогда, важно беречь целостность, единство нашего государства, сохранить то бесценное наследие, которое завещали нам предки.

Более четырех веков назад, в далеком 1612 году, наш народ доказал – сила в единстве. По зову сердца люди самых разных национальностей, сословий и вероисповеданий объединились, чтобы вместе решить свою судьбу и судьбу своей Отчизны.

Славные героические свершения всегда будут служить россиянам примером сплоченности, солидарности, патриотизма.

Наше единство и взаимопонимание, сохранение исторических традиций и культурных ценностей – залог успешного решения поставленных задач. Долг каждого из нас быть достойным гражданином страны, своим трудом преумножать ее богатство и могущество.

Желаю вам уверенности в своих силах и завтрашнем дне, оптимизма, мира, добра и новых успехов на благо России!

Заместитель Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Н. Л. Бондаренко





ФЕСТИВАЛЬ К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА



3 октября состоялся ежегодный фестиваль по скандинавской ходьбе, приуроченный к Международному дню пожилого человека. Провели соревнования основатель и главный тренер группы «Коломяжские нордики», депутат Муниципального Совета Игорь Владимирович Колесников и инструктор Центра спорта Приморского района Марина Александровна Колесникова

В этом году фестиваль проходил в Удельном парке. В нем приняло участие 84 жителя Приморского района, среди них – 30 коломяжцев. Призовые места в своих категориях заняли жители МО Коломяги – Раиса Миронова (1 место в категории 80+) и Петр Глинский (3 место в категории 70+).

Самой старшей участницей сегодняшнего соревнования исполнился 91 год.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ОКТАБРЬСКИХ ЮБИЛЯРОВ!

Наши 95-летние юбиляры

ЛЕБЕДЬКО Евгения Константиновна
ЛОКТАЕВА Валентина Васильевна

Наши 90-летние юбиляры

ГЕМКЕ Валентин Константинович
НИКИФОРОВА Наиля Киримовна
РОЖКОВА Фаина Ивановна

Наши 85-летние юбиляры

АНТОНОВА Людмила Федоровна
ГОРОДЕЦКАЯ Татьяна Устиновна
ГУСАКОВА Вера Петровна
КАЗАКОВ Альфред Владимирович
КУДРИНА Евгения Александровна
МАРКОВ Анатолий Матвеевич
МИХАЙЛОВ Леонид Анатольевич
ПАНТЕЛЕЕНКО Лидия Александровна
ТОЛСТАЯ Майя Гдальевна

Наши 80-летние юбиляры

ОРЛОВ Иван Иванович
ТОЛСТОШЕЕВА Вера Николаевна

Наши 75-летние юбиляры

АЛЕКСАНДРОВА Ольга Александровна
ВОЛКОВА Галина Викторовна
КАСЬЯН Людмила Георгиевна
СОЛОВЬЕВА Людмила Васильевна
ТИМОФЕЕВ Виктор Геннадьевич
ЧИСТЯКОВА Наталья Константиновна
ЯГУДИН Рафаэль Анбярбикович
ЯДУТА Валентина Александровна
ЯКОВЛЕВА Нина Владимировна

В ПРИМОРСКОМ РАЙОНЕ ПОСТРОИЛИ ДЕТСКИЙ САД С БАССЕЙНОМ



ООО «СК «Каменка» (Setl Group) получило разрешение на ввод в эксплуатацию дошкольного образовательного учреждения на 140 мест на Арцеуловской аллее, 19, корпус 2, строение 1

Трехэтажное здание детского сада с фасадами пастельных тонов общей площадью 2980 кв.м расположено во дворе квартала жилого комплекса «Чистое небо». На территории детского сада благоустроены и оборудованы 6 игровых площадок с теневыми навесами и спортивные зоны.

В здании предусмотрено размещение 6 групп, включая ясельные на 40 мест, бассейн 6х3 м, игровые комнаты, спальни, залы для музыкальных и физ-

культурных занятий, кабинет для кружков и развивающих занятий, лифт для перевозки маломобильных посетителей. Здание оснащено в соответствии с современными стандартами и требованиями к дошкольным образовательным учреждениям.

В настоящее время начинается процедура передачи объекта в собственность Санкт-Петербурга.

Это шестой по счету детский сад в рамках ЖК «Чистое небо». Застройщиком уже построено пять дошкольных образовательных учреждений суммарно на 930 мест.

**Комитет по строительству
Санкт-Петербурга**

ПИТБУЛЬ, ВОСПИТЫВАЮЩИЙ МОЕГО РЕБЕНКА



В 2017 году в нашей газете вышла статья про удивительный проект «КниГав», где специально обученные собаки помогают детям привить любовь к чтению. Проект испытан на личном опыте – старшая дочь полюбила читать, благодаря двум собакам-терапевтам, лабрадору и фокстерьеру по имени Лейла и Плюша. В нашем городе уже много библиотек, где читают собакам, и одна из них находится в двух шагах от метро Удельная на Скобелевском проспекте. Проект под названием «КниГав» придумала Яна Владимировна Задорожная, которая до сих пор остается его бессменным руководителем

Ребенок, который учится читать, должен регулярно это делать вслух. А специально обученная собака-терапевт – это идеальный слушатель. Она не будет ругать за ошибки и не станет перебивать, а просто положит голову ребенку на коленку и начнет внимательно и терпеливо слушать. Занятия проходят на безвозмездной основе в индивидуальном порядке раз в неделю и длятся 30 минут. Кажется, что этого времени слишком мало, чтобы научиться читать! Но занятие с собакой дает ребенку огромную мотивацию читать дома самому и готовится к следующему занятию. Курс обучения чтению длится два месяца и дает ощутимые результаты, а самое главное, у детей просыпается любовь к чтению.

В этом году очередь «читать собаке» дошла и до младшей дочери. Каково же было наше удивление, что читать ребенок будет американскому питбультерьеру – породе, при виде которой душа уходит в пятки. Стыдно признаться, но боялись идти на первое занятие. Однако, увидев нашего

«терапевта» в жизни, страх как рукой сняло. Ребенка встретило милейшее существо с понимающим взглядом – умнее, чем у человека. Не передать словами то счастье, которое испытывает дочь, когда Мирра хочет ее «зализать»! Раньше дома она не проявляла интереса к чтению, а после занятия сама без напоминания садится за книгу. Не хочет огорчать Мирру, ведь собака так внимательно ее слушает. И если раньше дочка мечтала о корги, то теперь не хочет ни о ком слышать – только о питбуле! И как приятно перед каждым занятием выбирать для собаки лакомство в зоомагазине, и потом видеть искреннюю радость питомца, активно виляющего хвостом.

Кроме приветствия и чтения, ученики пробуют себя в роли кинологов. Под их руководством Мирра выполняет комплекс команд «Сидеть-лежать-стоять». Ведет занятия специалист Студии чтения «КниГав» Валентина Хараблева, хозяйка Мирры. Девушка работает и в проекте «Сурдоканис» с группой слабослышащих детей в паре с сур-

дологом. Дети, несомненно, делают успехи к концу курса. Пропадает скованность, появляется мотивация, чтение становится интересным – не в тягость, а в удовольствие!

Валентина рассказывает про свою помощницу: «Мирра, американский питбультерьер, появилась в нашей семье в возрасте 45-ти дней, то есть 1,5 месяцев. Социализация началась сразу же, несмотря на период карантина (*до момента постановки щенку всех вакцин). Мы ходили гулять на улицу на ручках и знакомились с окружающим миром. Пока выросла Мирра, я наблюдала за ней и замечала большое желание контактировать с человеком. Даже на прогулках она бежала в мою очередь поздороваться с хозяином другой собаки. Поэтому идея сделать из Мирры канис-терапевта появилась сама собой (*канис-терапия – метод лечения и реабилитации с использованием специально отобранных и обученных собак).

Мне хотелось нести что-то доброе в этот мир вместе со своей собакой. И это желание привело нас на первичное тестирование в БОО «Собаки Для Жизни» и тренировочную площадку ДогПарк к кинологу Марию. Изначально это был курсинг – скоростной бег за механическим зайцем. Потом, чуть больше года назад, мы попали к тренеру и организатору спортивных легкоатлетических состязаний по пит-стафф многоборью, Юлии Пан-

тас, и начали заниматься спортом уже профессионально. Именно там Мирра стала проявлять свой характер борца в своем стремлении побеждать».

Что касается стереотипа о «собаке-убийце», Валентина объясняет:

«Увидев или узнав о породе моей крошки Ми, люди говорили: «Да это просто она пока еще маленькая», «А как же дети?! У Вас ведь есть сын!», «Это неадекватная порода», «Они агрессивны и кусают людей!» Самое обидное было услышать мнение самого родного для меня человека, мамы: «К нам ее не привози, это же те самые собаки-убийцы!» Но у меня было свое мнение. С Миррой я начала заниматься буквально с первых дней как она появилась в нашем доме. Банально с базовых команд: сидеть, лежать, стоять. Далее подключила выдержку. Для питбультерьера жизненно необходимо уметь контролировать свою энергию! Мы продолжаем заниматься ежедневно по сей день. Я хотела, чтобы моей любимице было комфортно в любых условиях. Правда, проливной дождь она так и не полюбила.

Сейчас пятилетняя Мирра – это собака, которая безмерно любит всех детей, в том числе и моих. И даже моя мама теперь постоянно просит отдать ей нашу любимицу». Скоро заканчивается осенний курс обучения чтению в библиотеке, и Мирра с удовольствием будет ждать новых читателей!

Мария Легашова





ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ЮБИЛЕЙ!

28 сентября заслуженный учитель Российской Федерации, почетный работник общего образования Ирина Павловна Ляпина отметила знаменательный юбилей! Школьная биография этого заслуженного педагога насчитывает более 50-ти лет. Из них 20 лет она посвятила работе в коломяжской школе № 634. Под ее руководством школа была сдана в эксплуатацию и сформирован костяк педагогического коллектива. Ирина Павловна продолжает трудиться в ней и по сей день, пользуясь заслуженным уважением коллег и учеников

Поздравили юбиляра Глава МО Коломяги Сергей Эдуардович Борисенко и заместитель Главы Владимир Иванович Когут:

«Ирину Павловну мы знаем очень много лет. Благодаря таким профессионалам, как она, наши коломяжские школы выпускают во взрослую жизнь умную, ответственную и порядочную молодежь, искренне влюбленную в наш округ и город. Ирина Павловна – это человек слова и дела, обладающий неиссякаемой энергией, работоспособностью, добротой и женским очарованием!»

ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА

Уплыли ввысь пустые небеса.
Померкло солнце, и душа тоскует.
Печаль наполнила бездонные глаза.
Царица Осень торжествует.

Она пришла назло народу,
Завыла ветром вдоль домов,
И своенравную погоду
Обрушила на град Петров!

*Александра Голованова,
ученица школы № 253*

Ода жизни

Нашей жизни спокойной не увидать никак,
В суете прозябаем, не ценим момент.
А хотелось бы жить, для себя просто так,
Но не ценим минуты жизни своей.

Мы теперь не смеём, а лишь только грустим,
И теперь мы не любим, а лишь ненавидим.
И покой день за днём всё никак не найти,
Мы совместно хотим быть голодным и сытым.

Мы теряем мгновенья, и их не вернуть,
Мы теряем людей, тех, что были нужны.
И хотелось бы всем время вспять повернуть,
Избежать бы хотелось этой страшной беды.

Но момент не вернётся... Никогда, никогда,
Не исправишь ошибки – это в прошлом осталось.
И цени, что сейчас у тебя есть судьба,
Что тебе по судьбе – невозможно убрать.

Только жизнь расставляет на свои всё места,
Не грехи и не ври – у людей совесть есть.
И красиво жить можно, если совесть чиста,
Ну, а чванством и злом ты найдёшь только крест.

*Александр Смуров,
10 класс школы № 617*



«НЕСОКРУШИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ»

В рамках событийного проекта «Несокрушимая и легендарная», посвященного истории русской армии и флота, организатором которого является ГБУ «Балтийский берег», подведомственного Комитету образования Санкт-Петербурга, 6 октября на крейсере «Аврора» было проведено награждение финалистов проекта

Победителями стали творческие группы городских школ № 84 имени П.А. Покрышева Петроградского района, № 583 и № 578 Приморского района, гимназии № 587 Фрунзенского района, № 707 Невского района. Очень интересным был материал-видеофильм под на-

званием «Маленькие герои Великой войны», рассказывающий о подростках и детях, принимавших участие в Германской войне 1914–1918 годов, в том числе и о юных казачатах, пробравшихся на фронт.

Награды вручали детям в торжественной обстановке представители ДОСААФ, Санкт-Петербургского отделения Российского движения школьников, Санкт-Петербургского отделения «Военно-спортивного союза М.Т. Калашникова», ОКО «Казачий округ Санкт-Петербурга».

От имени СПб отделения «ВСС М.Т. Калашникова» на награждении присутствовал заместитель Главы МО Коломяги В. И. Когут.

СПИСОК ИНФОРМАЦИОННЫХ РЕСУРСОВ ПО ВОПРОСАМ ЧАСТИЧНОЙ МОБИЛИЗАЦИИ

Приложение к исх. № 585 – СМО от 06.10.2022 г.

Горячая линия Министерства обороны РФ, тел: 8 (800) 100-77-07; 8 (495) 498-43-54; 8 (495) 498-34-46;

Горячая линия Западного военного округа, тел: 8 (812) 494-29-60; 8 (812) 494-26-13; 8 (812) 494-27-56;

Справочная служба по вопросам частичной мобилизации, тел: 122,
если Вы за пределами Санкт-Петербурга, тел: 8 (812) 246-51-22;

С вопросами по мобилизации можно обратиться в чат-бот Смольного в Телеграмме:
https://t.me/spb_mob_bot;

Региональное отделение Народного фронта Санкт-Петербург, тел: 8 (812) 363-48-35,
группа в ВК: https://vk.com/onf_spb, группа в Одноклассниках: <https://ok.ru/group/58727302365271>

Информационный портал: <https://объясняем.рф>

Портал Госуслуги: <https://www.gosuslugi.ru>



Муниципальный Совет теперь в телеграм:
t.me/mcmokolomyagi

«Кто ж такая Сильва?»



8 октября 2022 года в библиотеке № 7 Приморского района (улица Вербная, дом 19, корп. 1) прошло очередное заседание театрально-исторического клуба «МузКомедия и Друзья». Оно было посвящено 105-летию премьеры на Петербургской сцене всемирно известной оперетты «Сильва»

В декабре 1913 года либреттисты Бела Йенбах и Лео Штайн предложили Имре Кальману сюжет новой оперетты под названием «Да здравствует любовь!», в процессе работы переименованную композитором в «Княгиню чардаша». Мировая премьера состоялась в Венском «Иоганн Штраус театре» 17 ноября 1915 года. Однако из-за событий Первой мировой войны показ оперетты в России был запрещен цензурой.

Весной 1917 года труппа Стокгольмского театра показала оперетту на гастролях в Хельсинки. Два русских морских офицера пришли в гостиницу к Эльне Гистэдт, возглавлявшей труппу, и попросили у нее ноты и либретто «Княгини чардаша». Они привезли материал в Петроград и передали его дирекции театра «Летний Буфф». Премьера состоялась 29 июня 1917 года. Сильву и Эдвина играли Казимира Невяровская и Михаил Ксендзовский.

Именно с Ксендзовским связана Кронштадтская премьера оперетты «Сильва» 1 мая

1942 года, которую готовил коллектив мастеров оперетты под управлением Брониславы Бронской. Репетиции проходили на сцене кинотеатра имени Горького, который размещался в Морском соборе и служил прекрасным ориентиром для врага.

В блокадном Ленинграде оперетта «Сильва» пользовалась огромным успехом у зрителей. Именно этим спектаклем 4 марта 1942 года Театр музыкальной комедии возобновил свою работу после тяжелейшей первой блокадной зимы.

Название «Сильва», под которым шла эта оперетта в советское время, сыграло недобрую службу одному нашему разведчику-незаконнику. Когда он в светском кругу в одной из стран Европы, будучи по паспорту то ли немцем, то ли австрийцем, вспомнил об оперетте под названием «Сильва», это вызвало недоумение, а один человек вспомнил, что так её именуют только в России. Ведь в Европе она шла под названием «Королева чардаша». Правда, есть мнение, что это всего-навсего одна из многочисленных театральных небывлиц.

Об этом и о многом другом и пойдет рассказ на лекции Вячеслава Кокина «Кто ж такая Сильва?»

Вячеслав Леонидович Кокин,
музейный педагог, коллекционер

БЛАГОУСТРОЙСТВО КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В ПЕРИОД С 15 СЕНТЯБРЯ ПО 15 ОКТЯБРЯ, СОТРУДНИКАМИ МКУ «КОЛОМЯГИ» ВЫПОЛНЯЛИСЬ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТЫ:

1. Ремонт элементов оборудования на детских и спортивных площадках по адресам:

ул. Вербная д. 10, д. 17;
ул. Репищева д. 7, д. 19;
ул. Главная д. 31;
ул. Афонская д. 24;
ул. Щербакова д. 20

2. Осуществлён завоз песка в песочницы на детских площадках по адресам:

Комендантский пр. д. 51 к.1;
ул. Афонская д. 16;
ул. Вербная д. 20;
ул. Репищева д. 7;
Земский пер. д. 11; д. 8 к.2

3. Удаление граффити на детском игровом и спортивном оборудовании по адресам:

ул. Репищева д. 7, д. 9, д. 17, д. 19;
3-я Линия 1-й Половины д. 53;
Комендантский пр. д. 51 к.1;
ул. Васильковская д. 14
ул. Вербная д. 10, д. 13, д. 18, д. 20;
Земский пер. д. 8 к.2;
Новоколомяжский пр. д. 4;
ул. Афонская д. 16

4. Покос травы по адресам:

ул. Вербная д. 13 д. 17, д. 19;
ул. Репищева д. 7;

5. Установка ИДН по адресам:

Суздальское ш.д. 28;
Плесецкая д. 20;
Между 3-я Линия 1-й Половины и Тбилисской ул.
Земский д. 8;
Вербная д. 12.

6. Установка/ремонт ограждений газонов по адресам:

ул. Щербакова д. 20;
ул. Репищева д. 19.

7. Выполнен ремонт набивного покрытия пешеходных дорожек по адресу:

ул. Репищева д. 15.

Уважаемые жители муниципального образования Коломьяги! Если Вы заметили поломку на детской/спортивной площадке, или стали свидетелем порчи/кражи муниципального имущества – по возможности, зафиксируйте акт вандализма, напишите нам или позвоните по телефону: **454-68-70**.



ПАМЯТЬ – ОСНОВА СОВЕСТИ И НРАВСТВЕННОСТИ, ПАМЯТЬ – ОСНОВА КУЛЬТУРЫ



Д. С. Лихачёв писал: «Надо хранить наше прошлое: оно имеет самое действенное воспитательное значение. Оно воспитывает чувство ответственности перед Родиной». В наше время воспитание у подрастающего поколения патриотизма, гордости за путь, который прошёл наш народ, приобретает особую значимость. Нельзя допустить формирования поколений молодых людей, имеющих нигилистическое мировоззрение, обладающих искажёнными представлениями о российской истории и национальных героях, не ориентирующихся в потоках порой искажённой информации. Воспитание исторической памяти о Великой Отечественной войне – важная часть работы педагогов школы № 617. Среди различных мероприятий по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию особое место занимают экскурсии, ведь дети могут не только услышать, прочитать, увидеть, но и почувствовать, оказаться в обстановке, приближённой к реальным событиям, соприкоснуться с прошлым»

В конце сентября ученики девятых классов побывали на экскурсии по местам ожесточённых боёв на Волховском направлении, очень значимой для воспитания у подростков патриотизма и интереса к истории Отечества. Наш экскурсовод, краевед Владимир Бабицкий, показал места сражений с фашистскими захватчиками, рассказал о защитниках Ленинграда и их подвиге. Слова этого удивительного человека, знающего о событиях ВОВ очень много, запали в душу каждого, побудив к размышлениям и внутреннему разговору с самим собой. Надолго запомнится дорога, которой шёл наш «отряд»: пришлось столкнуться с трудностями, преодолевая болота, реку, лесные пути. Ребята побывали на месте деревни Тортолово, в которой до войны было 33 двора. Немцы, занявшие деревню, жестоко расправлялись с семьями красноармейцев. Сейчас здесь лишь часовня, сооружённая активистами-поисковиками. Девятиклассники увидели траншеи, воронки, оставленные снарядами противника, узнали о подвиге солдат и матросов,

которые насмерть стояли за каждую пядь земли. Участники экскурсии были поражены тем, что на местах боёв, изуродованных снарядами и обгажённых кровью людей, стоящих насмерть, после войны в течение тридцати лет не рос лес. Нам, знающим о войне по фильмам, художественным произведениям, рассказам очевидцев, фото- и видеороликам, сложно представить, какой ценой далась победа. Ребята почтили память погибших героев минутой молчания. Тихо было на могилах защитников родной земли. Сама природа замерла в знак уважения и преклонения перед их подвигом. Простой истиной звучали слова: «Всё, что мы можем сделать для тех, кто ценой своей жизни завоевал для нас жизнь, – сохранить память о них, уважение к их беспримерному подвигу, быть достойными их, не утратить в своём сердце любви к Родине».

**Кривошеина Светлана Евгеньевна,
учитель русского языка и литературы
школы № 617**





ПОДАРОК ОТ БОГА

(рассказ, основанный на реальных событиях)

Вечер сгустился над городом. Зажглись на улицах фонари. Их теплый свет отражался в лужах и золотил мокрый асфальт. Опершись на подоконник, в задумчивости стояла у окна пожилая женщина Надежда. Она с тоской смотрела на мерцающие вдалеке звезды. Уже давно она одна в этой квартире. Даже при ее стойком и выносливом характере, ей бывало одиноко и тоскливо.

– Как же хорошо, когда рядом есть хоть кто-то, способный тебя понять и разделить твою горечь. Вот, например, кошки. Удивительные создания! Смотрят на тебя, будто все понимают. Сядет кошка рядом с тобой и кажется, что ты уже не одна. Завтра Рождество Богородицы – праздник большой. Пойду в церковь, помолюсь, тогда моя тоска пройдет. Бог никогда в обиде не оставит и даст смирение и терпение, – с этими мыслями она легла спать.

Наступило 21 сентября – праздник Рождества Богородицы. Утром вошло яркое, не по-осеннему теплое солнце. Из окна многоэтажного дома наблюдала за первыми прохожими кошка Роза. Большие, желтые, пронзительные глаза ее были похожи на две яркие лампочки. Серая шерсть была мягкой, как у плюшевого медведя. Прожила без забот Роза четыре года. Хозяйка ее ласкали и лелеяли.

Но в этот день за обедом кошка услышала разговор на кухне:

– Катя! – начал сурово хозяин, обращаясь к своей жене, – Я так больше не могу! Меня грызут подозрения, что мне может прийти повестка, и избежать этого не получится! Я им подхожу, как нельзя лучше!

– Что же ты предлагаешь делать? – спросила Катя. – Ты же мужчина, а бежишь в страхе от опасностей! Разве не для того ты служил в армии, чтоб защитить свою Родину? Ты думал, что не застанешь таких событий? Разве совесть тебя не мучает? Пока все было хорошо, ты жил себе спокойно, пользовался тем, что дает тебе твоя Родина, а теперь бежишь?!

– Разве ты не понимаешь, – вспыхнул в гневе хозяин. – Таким образом, ты можешь никогда меня не увидеть! Вместо возвращения домой, придет похоронка. Ты этого хочешь?! Сейчас не те времена. Раньше так и было! Но сейчас другое время!

– Время одно, только ценности людей забываются, – проговорила Катя сквозь слезы. – А, может, ты и прав. Но что же будем делать?

– Поедем в Грузию. Там у меня живут друзья. Поедем к ним, – решительно сказал хозяин.

– Как же нам быть с Розой? – спросила Катя.

– О ней я сам позабочусь, – успокоил жену хозяин, но в его глазах сверкнул лукавый, злобный огонек.

В этот день священник шел на вечернюю службу. Дул свежий бодрящий ветер. Золотился, искрясь в лучах заходящего солнца, купол небольшого храма. Войдя в калитку, священник направился к церкви. Но вдруг, как будто под влиянием невидимой силы, ему захотелось посмотреть в сторону. Обернулся и видит: возле трапезной стоит чемодан и какие-то пакеты.

– Может, это Вера оставила? – подумал священник и пошел в храм к церковной лавке.

– Вера, это вы оставили какие-то пакеты у трапезной? – спросил он, подходя к прилавку.

– Нет, отец Сергей. Я ничего не оставляла, – измученно ответила Вера. – Пойдемте, посмотрим.

Она накинула на плечи пальто и вместе со священником вышла из храма и направилась к трапезной. Действительно, на ступенях стоял выдавший виды чемодан, спортивная сумка и пакеты. На чемодане было написано: «Отдаем в добрые руки. Хозяйка уехала. Кошку зовут Роза. Ей четыре с половиной года». Открыв чемодан, они обнаружили только подстилки, где спала кошка.

– Где же она может быть? – не понимал священник.

– Может, она в сумке? – предположила Вера. В ее голосе слышалось волнение. Открыв сумку, они увидели большой, плотный мешок. В такие обычно собирают листья осенью. Из пакета послышалось слабое, едва слышное мяуканье. Они начали быстрее и проворнее его разматывать. Наконец, из темной глубины пакета взглянули на священника и Веру два огромных, желтых глаза. Кошка сидела и никуда не двигалась. Вдохнув свежий, прохладный воздух, она начала недоуменно озираться по сторонам.

– Что же нам с ней теперь делать? – вздохнула Вера. Долго все хранили молчанье. Даже Роза напряженно вслушивалась в тишину, поводя ушами.

– Где мои хозяйка? Кто эти люди? Теперь, что, я буду жить в этом сыром, огромном мире? – думала кошка, одновременно с наслаждением вдыхая воздух.

– Я придумал. Позвоните Надежде! – лицо священника прояснилось. Вера быстро достала телефон и позвонила.

– Да, Вера, – ответил низковатый, женский голос.

– Надежда, собирайся и иди прямо сейчас к храму, там тебя ждет подарок от Бога, – сказала Вера, а священник улыбнулся Розе, по-прежнему сидевшей в сумке.

Агафошина Анастасия, ученица школы № 253

ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА



С уважением,
Анатолий Маланов

Во рту как будто бы горчит.
Заложен нос и ухо.
А дождь по крыше не стучит.
С утра сегодня сухо:

Сухой асфальт, сухи мосты
И мраморные плиты,
И только травка и кусты
Росинками покрыты ...

Вот это дожди! Ну, просто сказка!
Природы балованной блажь.
Какая дьявольская пляска!
Какой неслыханный кураж!

Какие злобные порывы!
Непрекращающийся вой!
Кривые ветви старой ивы
Трещат вверх, над головой.

Дожди с ветрами утомили
Нас всех и наш Великий Град.
Лишь Ангелок – на жёлтом шпиле,
Дождю, грозе и ветру рад.

Застегнув рубахи ворот,
Подровняв слегка усы,
С дачи я вернулся в город
Не на год, не на часы,

Заявился на недельку.
Я уже не в первый раз
Бросил дачную постельку,
Городскую мну сейчас.

Вот, пишу стишок об этом
В свой планшет. Поёт душа.
Хорошо на даче летом.
Осень тоже хороша.

Я – ни Амур, ни Аполлон
(У них совсем другие лица).
Лежу, как выжатый лимон,
И не могу пошевелиться.

Я – ни зарвавшийся богач,
Ни бедолага нелюдимый,
И ни судья, и ни палач,
Ни жертва и ни подсудимый.

Я – ни Художник, ни Поэт.
Меня не стащишь с тёплой печки,
И не направит пистолет
В меня Дантес у Чёрной речки.

Ну, кто же, кто я в этот миг?
Что вижу я, склонившись к луже?
Пенсионер – я и старик,
И стихоплёт ещё, к тому же...

Я, конечно, выживу,
Что бы ни настало!
Клёну красно-рыжему
Поклонюсь устало,

Шаг неверный сделаю
И заплачу даже,
И берёзу белую
По стволу поглажу,

Под дождями вымоюсь,
На ветру обсохну,
На поляну выберусь,
От восторга охну,

Клёну красно-рыжему
Поклонюсь устало
И, конечно, выживу,
Что б там ни настало!

ЮРИДИЧЕСКИЕ НОВОСТИ

С 21 сентября объявлена частичная мобилизация

(Указ Президента РФ от 21.09.2022 № 647)

Президентом Российской Федерации с 21 сентября 2022 г. в стране объявлена частичная мобилизация. В рамках мобилизации будет осуществляться призыв граждан РФ на военную службу. Граждане, призванные на военную службу по мобилизации, имеют статус военнослужащих, проходящих военную службу по контракту.

Контракты о прохождении военной службы, заключенные военнослужащими, продолжают свое действие до окончания периода частичной мобилизации, за исключением случаев увольнения военнослужащих с военной службы по таким основаниям, как достижение предельного возраста, состояние здоровья, подтвержденное военно-врачебной комиссией, а также вступлением в законную силу приговора суда о назначении наказания в виде лишения свободы.

Обеспечить призыв обязаны высшие должностные лица субъектов РФ. Количество граждан и сроки определит Минобороны для каждого региона.

Гражданам РФ, работающим в организациях оборонно-промышленного комплекса, предоставляется право на отсрочку от призыва на военную службу по мобилизации (на период работы в этих организациях). Право на нее есть только во время работы на этих предприятиях. Правительство устанавливает категории таких граждан и порядок предоставления отсрочки.

Какие категории граждан не будут привлекаться на военную службу в рамках частичной мобилизации

Указом Президента РФ от 24.09.2022 № 664 «О предоставлении отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации» определены категории граждан, которым предоставляется отсрочка от призыва.

Утверждено решение о непривлечении на военную службу в рамках частичной мобилизации специалистов отдельных высокотехнологичных отраслей и ряда организаций финансового сектора.

Речь идет о гражданах, работающих:

- в аккредитованных организациях, ведущих деятельность в сфере информационных технологий и задействованных в разработке, развитии, внедрении, сопровождении и эксплуатации решений в области IT, а также в обеспечении функционирования информационной инфраструктуры;

- в организациях, являющихся российскими операторами связи и задействованных в обеспечении устойчивости, безопасности и целостности функционирования отдельных сооружений связи, включая центры обработки данных, а также средств связи и линий связи сети общего пользования РФ;

- в системообразующих организациях в сфере информации и связи, а также их взаимозависимых лицах, которые являются учредителем и (или) редакцией, издателем зарегистрированного средства массовой информации и (или) вещателем телеканала, радиоканала и задействованы в производстве и (или) распространении продукции СМИ;

- в организациях, обеспечивающих стабильность национальной платежной системы и инфраструктуры финансового рынка, управление банковской ликвидностью, наличное денежное обращение.

Уточнениями, внесенными Указом Президента РФ от 05.10.2022 № 712, установлено, что отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации предоставляется гражданам, получающим образование соответствующего уровня впервые, обучающимся по очной и очно-заочной формам обучения:

- в образовательных и научных организациях по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального и высшего образования (в том числе программам ординатуры и программам ассистентуры-стажировки);

- в образовательных и научных организациях по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре;

- в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования (в том числе программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре, программам ординатуры и программам ассистентуры-стажировки), расположенных на территориях инновационных научно-технологических центров;

- в духовных образовательных организациях по образовательным программам, направленным на подготовку служителей и религиозного персонала религиозных организаций, образовательным программам среднего профессионального и высшего образования.

Разъяснили вопросы отсрочки от мобилизации для специалистов ИТ-компаний и других организаций

Приказом Минцифры России от 26.09.2022 № 712 утвержден рекомендуемый перечень специальностей в IT-сфере для предоставления отсрочки в рамках частичной мобилизации. Перечень включает в себя 195 специальностей и направлений подготовки. Помимо профильных для IT-сферы и сферы связи направлений в него включены, в частности, строительство, архитектура, дизайн, реклама и связи с общественностью, машиностроение, лингвистика, финансы и кредит, психология, графика, авиастроение, журналистика и др.

Минцифра опубликовало в своем канале <https://t.me/mintsifry/1481> в Telegram информацию для сотрудников, которым дали право на отсрочку благодаря работе в компаниях из отдельных отраслей.

Так, если ИТ-специалист получил повестку, рекомендуют <https://t.me/mintsifry/1481> предъявить в военкомате:

- оригинал или заверенную копию трудового договора;

- диплом о высшем образовании;

- выписку из реестра о госаккредитации компании-работодателя в сфере ИТ;

- справку с места работы о том, что он задействован в разработке, развитии, внедрении, сопровождении и эксплуатации ИТ-решений или в обеспечении функционирования информационной инфраструктуры.

Последние два документа заверяет гендиректор или уполномоченное им лицо.

Похожие рекомендации есть для сотрудников системообразующих СМИ и операторов связи.

Если в отсрочке отказали, нужно получить <https://t.me/mintsifry/1493> пакет документов с усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя организации и направить их на адрес help@digital.gov.ru.

На Госуслугах можно записаться в добровольцы и подать жалобу в случае ошибки при мобилизации

По информации Минцифры России от 04.10.2022, пользователи портала Госуслуг могут подать заявление на добровольное участие в СВО и обжаловать решение в рамках призыва по частичной мобилизации.

Следует иметь в виду, что, если гражданин, подавший заявку на добровольное участие в СВО, передумает, он может не приходить в военкомат – никаких юридических обязательств при оформлении заявки не возникает.

Также на Госуслугах доступен сервис по подаче жалобы в случае ошибки при мобилизации. Подать заявление может как сам мобилизованный, так и его родственник за него. Заявителю понадобится указать сведения о мобилизованном, реквизиты повестки и документы, подтверждающие основание для отсрочки.

Заявление будет направлено в региональную комиссию по разбору жалоб (созданы при призывных комиссиях по мобилизации, возглавляемых главами субъектов) и рассмотрено в короткие сроки.

Минтруд: уволить мобилизованного сотрудника нельзя, работодатель должен сохранить рабочее место за мобилизованным работником

Минтруд России в письме от 27.09.2022 № 14-6/10/В-13042 «О сохранении рабочих мест для мобилизованных граждан» разъяснил порядок сохранения рабочих мест для мобилизованных граждан.

Трудовой договор между работником и работодателем будет приостановлен на время службы. Для приостановления трудового договора работнику нужно принести повестку из военкомата о призыве на военную службу по мобилизации (либо предоставить работодателю копию повестки, если работник уже призван).

Дистанционные работники и работники, участвующие в электронном документообороте, направляют скан повестки работодателю в порядке документооборота, установленном в организации.

Если работник заключил трудовой договор и сейчас проходит испытательный срок, то в случае призыва по мобилизации с 21 сентября 2022 года его трудовой договор также будет приостановлен. В случае, если работник уже получил уведомление о сокращении, но еще продолжает работать, то при получении повестки его трудовой договор также будет приостановлен. Срочный трудовой договор также приостанавливается.

Для приостановления трудового договора работодатель издает соответствующий приказ. Заключение соглашения с работником для этого не нужно.

На основе приказа работодатель производит все выплаты, причитающиеся работнику на данный момент, включая заработную плату за все отработанные, но еще не оплаченные дни, не до-

жидаясь даты выплаты зарплаты, а также иные выплаты, предусмотренные трудовым договором, коллективным договором, соглашением сторон социального партнерства (например, оплата командировочных расходов, единовременные поощрительные и другие выплаты, в том числе в связи с праздничными днями и юбилейными датами, оплата питания, материальная помощь, дополнительные денежные суммы при предоставлении работникам ежегодного отпуска, оплата учебного отпуска, и другие). Компенсация за неиспользованные дни отпуска свыше 28 календарных дней может производиться по заявлению работника в соответствии с законодательством.

В большем объеме выплаты производятся по решению работодателя. Кроме того, позднее работникам могут быть выплачены премии и другие выплаты, производимые в организации по результатам работы за определенный период (например, премия по итогам квартала, года).

Начиная с 21 сентября 2022 г., если работник, получил повестку и был уволен, необходимо издать приказ об отмене приказа об увольнении, направить сведения об этом в Пенсионный фонд РФ, сделать запись об отмене приказа об увольнении в трудовую книжку (если ведется на бумаге). После чего издать приказ о приостановлении трудового договора на основании повестки о призыве на военную службу по мобилизации.

При отказе работодателя отменить приказ об увольнении и издать приказ о приостановлении трудового договора работник (или его доверенное лицо) имеет право обратиться с жалобой на него в прокуратуру.

Все работники, призванные по мобилизации с 21 сентября 2022 г., могут вернуться на рабочее место на прежних условиях.

На время приостановки трудового договора работодатель может заключать срочные трудовые договоры и принимать на работу временных сотрудников.

В Трудовой кодекс РФ внесены изменения, закрепляющие за мобилизованными гражданами право на сохранение рабочих мест (Федеральный закон от 07.10.2022 № 376-ФЗ)

ТК РФ дополнен статьей 351.7, которой установлены особенности обеспечения трудовых прав работников, призванных на военную службу по мобилизации или поступивших на военную службу по контракту либо заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ.

Согласно указанной статье, действие трудового договора работника, призванного на военную службу по мобилизации или заключившего контракт, приостанавливается на период прохождения работником военной службы, о чем работодатель издает соответствующий приказ.

Кроме этого, в период приостановления действия трудового договора:

- за работником сохраняется место работы (должность), однако работодатель вправе заключить с другим работником срочный трудовой договор на время исполнения обязанностей отсутствующего работника;

- в отношении работника сохраняются социально-трудовые гарантии (дополнительное страхование, негосударственное пенсионное обеспечение, улучшение социально-бытовых условий работника и членов его семьи);

- не допускается расторжение по инициативе работодателя трудового договора с работником, за исключением случаев ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем, а также истечения в указанный период срока действия трудового договора, если он был заключен на определенный срок.

Период приостановления действия трудового договора засчитывается в трудовой стаж работника, а также в стаж работы по специальности.

Также поправками устанавливается право работодателя расторгнуть по собственной инициативе трудовой договор, действие которого было приостановлено в соответствии с указанными правилами, в случае невыхода работника на работу по истечении трех месяцев после окончания прохождения им военной службы, либо после окончания действия контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования. Предусмотрено, что установленные законом особенности обеспечения трудовых прав мобилизованных и заключивших контракт граждан распространяются на правоотношения, возникшие с 21 сентября 2022 года.

Мария Владимировна Рощина,
юрисконсульт Муниципального Совета
МО Коломья